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Λευκωσία, 

08 Ιανουαρίου, 2023 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

 

Εσωκλείουμε για ενημέρωση τα πρακτικά της Γενικής Συνέλευσης της Π.Ε.Δ. που πραγματοποιήθηκε 

στις 15 Δεκεμβρίου 2023, καθώς και αντίγραφο της ταμιακής κατάστασης της ΠΕΔ. 

Σημειώστε ότι σε συνεδρία των νεοεκλεγέντων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.), στις 15 

Δεκεμβρίου 2023, έγινε κατάρτιση σε σώμα και το νέο Διοικητικό Συμβούλιο έχει την εξής σύνθεση: 

1. Νικόλας-Γιώργος Ηλιάδης (Πρόεδρος) 

2. Χαράλαμπος Αλεξάνδρου (Αντιπρόεδρος) 

3. Αντρέας Κυπριανού (Γραμματέας) 

4. Κωνσταντίνος Δημητρακόπουλος (Ταμίας) 

5. Πέτρος Αναγιωτός (Μέλος) 

 

 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

 

 

 

 

 

Νικόλας-Γιώργος Ηλιάδης       Αντρέας Κυπριανού  

Πρόεδρος              Γραμματέας
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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΑΣΟΛΟΓΩΝ ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ 

ΣΤΙΣ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023, ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ. 

______________________________________________ 

Η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) της ΠΕΔ έγινε στην παρουσία δέκα (10) μελών της, τα οποία είχαν 

τακτοποιήσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις έναντι της Ένωσης μέχρι και την ημέρα διεξαγωγής 

της ΓΣ. 

 

Α) Λογοδοσία Προέδρου 2023 

_____________________________________ 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

Να σας ευχαριστήσω που μας τιμάτε με την εδώ παρουσία σας και για το χρόνο που διαθέτετε για να 

παρευρεθείτε στην Γενική Συνέλευση της Παγκύπριας Ένωσης Δασολόγων (ΠΕΔ) για το 2023, η 

οποία και είναι και εκλογική. 

 

Λογοδοσία: 

Το Δ.Σ. της Ένωσης κατά το τρέχον έτος λειτούργησε κατά τρόπο ώστε να προβάλει το αντικείμενο 

της δασολογικής επιστήμης, προβαίνοντας σε τοποθετήσεις όταν κρινόταν αναγκαίο, επιδιώκοντας τον 

ουσιαστικό λόγο και την προβολή του ορθολογισμού προς την ανάπτυξη σχέσεων και ουσιαστικών 

δράσεων προς όφελός της επιστήμης. Στο πλαίσιο των πιο πάνω κατευθύνσεων το Δ.Σ. προχώρησε 

στις ακόλουθες ενέργειες: 

 

Προβολή της δασολογικής επιστήμης  

• Μετά από εισήγηση μελών της ΠΕΔ, κάτω από την ομπρέλα της Ένωσης έγινε επίσκεψη των 

μελών της Ένωσης και μέλους του Δ.Σ. της ΠΕΔ, στο δάσος Καντάρας στον Πενταδάκτυλο 

στις 17 Δεκεμβρίου 2022. Σκοπός της επίσκεψης ήταν η επί τόπου παρατήρηση της δασικής 

έκτασης που κάηκε κατά την πυρκαγιά στις 20-24 Ιουνίου 2022, μαζί με Τουρκοκύπριους 

Δασολόγους. Στόχος της συνάντησης ήταν η ανταλλαγή απόψεων σχετικά με την απειλή των 

δασικών πυρκαγιών που αναμένεται να εντατικοποιηθεί τις επόμενες δεκαετίες στον τόπο μας, 

αλλά και της συζήτησης στο πεδίο, πρακτικών αποκατάστασης διαταραγμένων δασικών 

οικοσυστημάτων μετά από δασική πυρκαγιά.  
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. Εφαλτήριο της πρόσκλησης από Τουρκοκύπριους Δασολόγους για την επίσκεψη στον Πενταδάκτυλο, 

αποτέλεσε η ανταπόκριση της Κυπριακή Δημοκρατίας με πτητικά μέσα κατά την κατάσβεση της 

πυρκαγιάς στο Δάσος Καντάρας, η οποία και έκαψε 20.000 στρεμμάτων δασικής κυρίως έκτασης. 

Στον αντίποδα της πιο πάνω επίσκεψης, οι δυο επιστημονικές ομάδες συναντήθηκαν εκ νέου στις 11 

Νοεμβρίου 2023 στην οροσειρά του Τροόδους. Η επίσκεψη περιλάμβανε επιτόπιες παρατηρήσεις σε 

δασικά οικοσυστήματα στις κοινότητες Κατύδατα, Άγιο Θεόδωρο (Σολέας) – Σπήλια και Μεταλλείο 

Αμιάντου. Στην περιοχή της Σολέας η επίσκεψη επικεντρώθηκε στη δυναμική αποκατάστασης του 

δάσους μέσα από τις φυσικές διεργασίες (οικολογική διαδοχή) και στην αξιολόγηση των παραμέτρων 

εκείνων που οδηγούν στην εφαρμογή μέτρων αποκατάστασης από την επιστημονική κοινότητα, μετά 

από την πυρκαγιά του 2016. Το Δ.Σ., υιοθετώντας την παραδοχή ότι η φυσική κληρονομιά του νησιού 

μας απαιτεί τη σύνδεση απόψεων, ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών, ανταποκρίθηκε στην υλοποίηση 

των επισκέψεων συνεισφέροντας το ποσό των €200. Το ποσό αυτό κάλυψε μέρος των εξόδων, αφού οι 

μετακινήσεις και άλλα επιπλέον έξοδα καλύφθηκαν με ιδίους πόρους των μελών της Ένωσης που 

συμμετείχαν στις συναντήσεις. Κρίνεται δε ουσιαστικό ως Δ.Σ. να ευχαριστήσουμε τους συναδέλφους 

Χαράλαμπο Αλεξάνδρου και Ανδρέα Χρίστου για την ανταπόκριση που επέδειξαν στην υλοποίηση της 

συνάντησης στο Τρόοδος. 

• Το Δ.Σ. της ΠΕΔ παραχώρησε δωρεάν δέκα (10) βιβλία, έκδοσης της ΠΕΔ, σχετικά με τον 

Γύπα στην Κύπρο, για τη διάθεση τους στους φιλοξενούμενους του ερευνητικού έργου Life 

Bonelli eastMed (LIFE NAT/GR/000514) στο πλαίσιο διεξαγωγής από το Τμήμα Δασών του 

θεματικού εργαστηρίου με τίτλο «Προστασία και Διαχείριση Δασικών Ειδών και Οικοτόπων: 

Θεωρία και Πρακτική» (31 Οκτωβρίου – 1 Νοεμβρίου 2023). 

• Το Δ.Σ. της ΠΕΔ συμμετείχε, μετά από πρόσκληση, στη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής των Αντιπροσώπων στις 15/11/2023, με θέμα 

συζήτησης τη λειτουργία του Δασικού Κολεγίου Κύπρου. Κατά τη συνεδρία η ΠΕΔ επέδωσε 

γραπτό σημείωμα, μέσα από το οποίο αναφέρεται: 

o Η θετική τοποθέτηση της ΠΕΔ για την επαναλειτουργία του προγράμματος σπουδών 

στην Δασοπονία, με ζητούμενο την απόκτηση αναγνωρισμένου τίτλου σπουδών, 

επιπέδου Διπλώματος.  

o Η πεποίθηση ότι η επαναλειτουργία του προγράμματος σπουδών θα καλύψει την 

ανάγκη για στελέχωση του Τμήματος Δασών σε όλες του τις οργανωτικές του δομές 

(επιστημονικό, τεχνικό και εργατικό προσωπικό), διασφαλίζοντας την απρόσκοπτη 

λειτουργία του και την διεκπεραίωση των εργασιών του όπως απορρέουν από τη 

Δασική Νομοθεσία και τη Δήλωση Δασικής Πολιτικής. 
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o Η ανάγκη για σχεδιασμό και  παροχή προγραμμάτων κατάρτισης λειτουργών / 

προσωπικού δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα, και οργανωμένων συνόλων για 

θέματα που αφορούν την προστασία και διατήρηση δασικών οικοσυστημάτων, τη 

χρήση εξειδικευμένων μηχανημάτων κ.ά. 

o Η υποστήριξη και ανάπτυξη της έρευνας στη δασολογική επιστήμη, αναπτύσσοντας το 

χώρο και τις υποδομές του Κολεγίου ως σημείο επαφής και λειτουργίας ερευνητικών 

προτάσεων/ δραστηριοτήτων. Η απόκτηση σύγχρονης γνώσης μέσα από βασική και 

εφαρμοσμένη έρευνα θα λειτουργήσει καταλυτικά στην ποιοτική αναβάθμιση των 

εργασιών της Δημόσιας Υπηρεσίας για τη διατήρηση και προστασία των δασικών 

οικοσυστημάτων.  

Λειτουργία της ΠΕΔ 

• Νομικό πλαίσιο λειτουργίας: Το Δ.Σ., υιοθετώντας τις νέες κείμενες διατάξεις του νέου περί 

Σωματείων Νόμου, προχώρησε στην υποβολή όλων των προβλεπόμενων εντύπων και εκθέσεων 

για το έτος 2022. Επίσης, τα προσωπικά στοιχεία των μελών του Δ.Σ. έχουν παραχωρηθεί στο 

Υπουργείο Εσωτερικών για διεξαγωγή ελέγχου σύγκρουσης συμφερόντων, χωρίς οποιοδήποτε 

αρνητικό αποτέλεσμα (διαπίστωση).  

• Αριθμός μελών: Κατά το 2023 έγινε εγγραφή οκτώ (8) νέων μελών στην Ένωση, με τον αριθμό 

των μελών να ανέρχεται στα 147 άτομα. Κρίνεται όμως σκόπιμο και επιβεβλημένο να ζητηθεί 

η ενεργοποίηση περισσότερων μελών στα πεπραγμένα της Ένωσης, αναφορικά με την προβολή 

της δασολογικής επιστήμης στο νησί αλλά και των επαγγελματικών συμφερόντων του κλάδου.  

• Ιστοσελίδα ΠΕΔ: Η ΠΕΔ διατηρεί ιστοσελίδα στο διαδίκτυο (http://www.capf-forests.eu/), και 

σελίδα στο μέσο κοινωνικής δικτύωσης Facebook. Εντούτοις, το Δ.Σ. αντιλαμβανόμενο από το 

2021 ότι ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη της υφιστάμενης ιστοσελίδας έχει φτάσει στο τέλος του 

«κύκλου ζωής» της, έκανε προκαταρτικές έρευνες κόστους, από τις οποίες διαφάνηκε ότι το 

κόστος δημιουργίας νέας ιστοσελίδα ανέρχεται στα ~€900, με επιπλέον ετήσιο κόστος 

συντήρησης ~€150. Για να μπορέσει το Δ.Σ. να προχωρήσει στον εκσυγχρονισμό της 

ιστοσελίδας κρίνεται σκόπιμο να υπάρξει: 

o Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, αφού θα αποτελέσει ένα πάγιο κόστος λειτουργίας 

της ΠΕΔ. 

o Καταμερισμός εργασίας, πέρα των μελών του Δ.Σ. για την ετοιμασία θεματικών 

κειμένων, που θα ενσωματωθούν στις ενότητες (δομή) της ιστοσελίδας. 
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• Προώθηση του «Περί Εγγραφής Δασολόγων Νόμου»: Η κατοχύρωση του επαγγέλματος και 

των επαγγελματικών δικαιωμάτων του επιστήμονα δασολόγου, αποτελούν έναν από τους 

διαχρονικούς στόχους της ΠΕΔ, όπως αυτός απορρέει από το καταστατικό ιδρύσεώς της. Στο 

πλαίσιο αυτό και σε συνέχεια της ολοκλήρωσης του κειμένου του προσχεδίου του «Περί 

Εγγραφής Δασολόγων Νόμου» (βλ. Πρακτικά Γενικής Συνέλευσης 2019), μετά από σειρά 

διαβουλεύσεων που είχε η ΠΕΔ με βουλευτές από την πλειοψηφία των Κοινοβουλευτικών 

Κομμάτων, πέτυχε την κατάθεση του κειμένου Νόμου στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή 

Γεωργίας της Βουλής των Αντιπροσώπων, τον Απρίλιο του 2021, ως πρόταση Νόμου από 

ομάδα βουλευτών. Εντούτοις, η επαναλειτουργία της Βουλής, μετά τις βουλευτικές εκλογές της 

30ης Μαΐου 2021, δεν συνέτεινε στην προώθηση του προσχεδίου Νόμου για συζήτηση στην 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή, με αποτέλεσμα σήμερα να βρισκόμαστε στο σημείο που 

βρισκόμασταν πριν από την κατάθεση του. Θα πρέπει μέσα από απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης να καθοριστεί η νέα στρατηγική και οι στόχοι για την προώθηση του θέματος. 

• Είσπραξη συνδρομών από υφιστάμενα μέλη: Υιοθετώντας εισήγηση από την προηγούμενη 

Γενική Συνέλευση, το Δ.Σ. απέστειλε σε όλα τα μέλη της Ένωσης σχετική επιτολή όπου  

ενημερώνει τους τρόπους πληρωμής της συνδρομής: (i) μέσω εμβάσματος, (ii) μέσω i-banking, 

(iii) με την καταβολή του ποσού στον Ταμία του Δ.Σ. ή στον εκπρόσωπο του Δ.Σ. στις επαρχίες 

Λεμεσού και Πάφου. Επίσης, ο Ταμίας και το Μέλος του Δ.Σ. προχώρησαν με προσωπικές 

επαφές στην είσπραξη συνδρομών των μελών της ΠΕΔ για το έτος 2022-2023. Η τήρηση της 

συμβατικής αυτής υποχρέωσης των μελών της Ένωσης έναντι του Άρθρου 7 του καταστατικού 

της ΠΕΔ, κρίνεται αναγκαία αφού το εκάστοτε Δ.Σ. ελέγχεται από τις πρόνοιες του Νόμου 

104(Ι) του 2017, και καλείται κάθε έτος να αποστέλλει στον Έφορο Σωματείων και Ιδρυμάτων, 

Επαρχίας Λευκωσίας, σχετική ονομαστική λίστα με τα μέλη της ΠΕΔ. 

• Διάθεση βιβλίων: Κατά το έτος 2023 δεν έγινε οποιαδήποτε πώληση βιβλίων της ΠΕΔ. 

• Συμμετοχή της ΠΕΔ στις δράσεις της UEF: Τα τελευταία χρόνια έχει ατονήσει ως και 

εκμηδενιστεί η συμμετοχή της ΠΕΔ σε Συνελεύσεις ή/και δραστηριότητες της UEF της οποίας 

παραμένει μέλος. Καταλυτικός παράγοντας σε αυτό αποτελεί το οικονομικό ζήτημα, και η 

απουσία οποιωνδήποτε πόρων της Ένωσης που θα της διασφαλίζουν τη βιωσιμότητα των 

οικονομικών της, κατά τρόπο που να μπορεί να ανταποκριθεί στις συναντήσεις της UEF.  
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Στο σημείο αυτό κλείνουμε τον απολογισμό του Δ.Σ. για την περίοδο 2022-2023. Θα πρέπει να 

τονιστεί ότι μια από τις βασικές απόψεις του παρόντος Δ.Σ. είναι η ανάγκη για ενίσχυση και 

ανάπτυξη της δασολογικής επιστήμης και στον ιδιωτικό τομέα, μέσα από την ενίσχυση του 

επιστημονικού ρόλου του δασολόγου κάτι που τονίσαμε σε όλες τις πιο πάνω δράσεις μας. 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Οδηγός για την επίτευξη των στόχων μας, αλλά και βασικοί άξονες της λειτουργίας μας ως Δ.Σ. 

αποτέλεσε η συλλογικότητα σε όλα τα επίπεδα, επιδιώκοντας την καλύτερη δυνατή οργάνωση, 

δραστηριοποίηση και εκπροσώπηση της δασολογικής επιστήμης και των λειτουργιών της στην 

ολότητά της, με τη μέγιστη δυνατή συναδελφικότητα, διαφάνεια και αποτελεσματικότητα. Ως Δ.Σ. 

προσπαθήσαμε να εξυπηρετήσουμε τους σκοπούς και στόχους της Ένωσης και να ικανοποιήσουμε τις 

προσδοκίες όλων των συναδέλφων μας.  

 

Εντούτοις, κρίνουμε σκόπιμο να τονίσουμε την ανάγκη για μεγαλύτερη συμμετοχή από νεαρούς 

συναδέλφους, αφού το περιορισμένο ενδιαφέρον που υπάρχει ως προς το επιστημονικό πεδίο της 

δασολογικής επιστήμης από την ίδια την αγορά εργασίας όσο και από εμάς τους ίδιους τους 

πτυχιούχους, δεν λειτουργεί κατά τρόπο που να ενισχύει τον ρόλο και λόγο της δασολογικής 

επιστήμης.  

 

Είναι προφανές ότι η επιτυχία της δράσης του Δ.Σ. της ΠΕΔ δεν αποτελεί επιτυχία των πέντε 

μελών του αλλά επιτυχία της δασολογικής επιστήμης στο νησί. 

 

Τέλος, θα πρέπει να τονιστεί ότι κάθε Δ.Σ. είναι ανοικτό στο να ακούσει εισηγήσεις από τη γενική 

συνέλευση (Γ.Σ.), ώστε να μεγιστοποιήσουμε την εμπλοκή των μελών της Ένωσης στα πεπραγμένα 

της.  

 

Ε) Αρχαιρεσίες για νέο Διοικητικό Συμβούλιο για την προσεχή διετία  

_____________________________________ 

Υπήρξαν πέντε υποψηφιότητες για την πλήρωση των πέντε θέσεων του Δ.Σ., για τον λόγο αυτό δεν 

έγιναν αρχαιρεσίες. Υποψηφιότητες υπέβαλαν τα εξής μέλη (με αλφαβητική σειρά με βάση το 

επίθετο): 
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• Χαράλαμπος Αλεξάνδρου 

• Πέτρος Αναγιωτός 

• Κωνσταντίνος Δημητρακόπουλος 

• Νικόλας-Γιώργος Ηλιάδης 

• Αντρέας Κυπριανού 

Η Γενική Συνέλευση εξέλεξε τα τρία (3) μέλη της Ένωσης που θα εκτελούν καθήκοντα Ελεγκτών της 

ΠΕΔ για την περίοδο 2023 – 2025:  

• Ευάγγελος Ανδρέου 

• Λοΐζος Κωνσταντίνου 

• Λοΐζος Λοΐζου  

Με την ολοκλήρωση των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης, ο Πρόεδρος του απερχόμενου Δ.Σ. 

ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες για τη γόνιμη συζήτηση που έγινε και κήρυξε τη λήξη των εργασιών 

της. Ακολούθησε συνεστίαση σε εστιατόριο της Λευκωσίας, για όσα μέλη το επιθυμούσαν. 

 

Γ) Λογοδοσία του Ταμία 

_____________________________________ 

Ο Ταμίας παρουσίασε την ταμειακή κατάσταση για το έτος 2022.  

• Κατά το 2022, υπήρξαν έσοδα προς την ΠΕΔ € 208,57 ενώ τα έξοδα ανήλθαν στα € 197,07. Το 

συνολικό χρηματικό απόθεμα της ΠΕΔ κατά την 31η Δεκεμβρίου 2022 ήταν € 23.236,86 

(αντίγραφο της ταμειακής κατάστασης επισυνάπτεται). 

Οι ταμειακές εκθέσεις για το έτος 2022, ελέγχθηκε και εγκρίθηκαν από τους ελεγκτές κκ. Ευάγγελο 

Ανδρέου, Λοΐζο Κωνσταντίνου και Λοΐζο Λοΐζου. 

Η ταμειακή κατάσταση εγκρίθηκε από τη Γενική Συνέλευση.  
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Δ) Συζήτηση θεμάτων επί της Λογοδοσίας Προέδρου και Ταμία 

_____________________________________ 

1. Δημιουργία νέας ιστοσελίδας ΠΕΔ 

Το Δ.Σ. της ΠΕΔ εξουσιοδοτείται από τη Γενική Συνέλευση, όπως προχωρήσει στην έρευνα 

αγοράς για την επικαιροποίηση της δομής και του περιεχομένου της ιστοσελίδας της. Η ιστοσελίδα 

θα πρέπει να είναι σε δομή και αισθητική με βάση τις σημερινές ανάγκες, δηλαδή φιλική προς τον 

επισκέπτη με τη δέουσα πληροφορία ως προς τα δασικά οικοσυστήματα του νησιού και τη 

δασολογική επιστήμη. 

2. Επικαιροποίηση και τροποποίηση άρθρων του Καταστατικού της ΠΕΔ 

Το Δ.Σ. θα πρέπει να εξετάσει τα εργαλεία / λύσεις που του παρέχονται από το υφιστάμενο 

καταστατικό της ΠΕΔ, ώστε να προχωρήσει σε καταστατικές αλλαγές που να επιτρέπουν: 

i. την εγγραφή στο μητρώο μελών της Ένωσης, επιστήμονες δασολόγους που ζουν και 

εργάζονται μόνιμα στην Κύπρο, αλλά δεν έχουν την κυπριακή υπηκοότητα (Άρθρο 3, του 

καταστατικού)  

ii. τη δυνατότητα ενσωμάτωσης ψηφιακής (ηλεκτρονικής) διοίκησης της ΠΕΔ, παρέχοντας τη 

νομική κατοχύρωση για τη διεξαγωγή ηλεκτρονικής (ψηφιακής) Γενικής Συνέλευσης 

καθώς και ηλεκτρονικής διαδικασίας ψηφοφορίας μελών του Δ.Σ. 

 

3. Εξέταση προοπτικής ανάπτυξης επαφών και ανταλλαγής επιστημονικών απόψεων μεταξύ 

δασολογικών ομάδων Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων 

Σε συνέχεια των άτυπων επισκέψεων επιστημονικών ομάδων Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων 

δασολόγων που διοργανώθηκαν το 2022 και 2023 στην οροσειρά Πενταδακτύλου και Τροόδους, 

αντίστοιχα, η Γενική Συνέλευση εξουσιοδότησε το Δ.Σ. όπως διερευνήσει τυχόν δυνατότητα 

επανάληψης τέτοιων επαφών. Το Δ.Σ. εξουσιοδοτείται ώστε να εξετάσει την προοπτική ανάπτυξης 

επαφών / συνεργασίας με ομάδα Τουρκοκύπριων δασολόγων, καθώς και πιθανές προοπτικές 

χρηματοδότησης των επαφών αυτών, με σκοπό την ανταλλαγή απόψεων σε επίκαιρα ζητήματα που 

αφορούν τη δασολογική επιστήμη στο νησί και την προστασία της φυσικής κληρονομιάς του 

νησιού μας. 
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4. Προώθηση του προσχεδίου Νόμου για τον «Περί Εγγραφής Δασολόγων Νόμο» 

Η Γενική Συνέλευση εξουσιοδότησε το Δ.Σ. της ΠΕΔ όπως προχωρήσει στις δέουσες ενέργειες 

ώστε να κατοχυρωθούν θεσμικά τα επαγγελματικά δικαιώματα των πτυχιούχων δασολόγων. Για το 

σκοπό αυτό θα πρέπει να γίνουν ενέργειες ώστε το Προσχέδιο Νόμου που κατατέθηκε στη Βουλή 

των Αντιπροσώπων το 2021, να κατατεθεί εκ νέου ώστε να ξεκινήσουν οι θεσμικές διαδικασίες 

μέχρι και την ψήφιση του. 

 

5. Προβολή της δασολογικής επιστήμης ως αντικείμενο σπουδών για απόφοιτους Λυκείου 

Έγινε εισήγηση προς το Δ.Σ. ώστε να εξετάσει τις δυνατότητες προβολής της δασολογικής 

επιστήμης ως αντικείμενο σπουδών σε εν δυνάμει σπουδαστές / σπουδάστριες. Το Δ.Σ. θα 

μπορούσε να ετοιμάσει ενημερωτικό σημείωμα / επιστολή η οποία να σταλεί στην Υπηρεσία 

Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας, στον Κυπριακό Σύνδεσμο 

Εκπαιδευτικών Συμβούλων και στον ημερήσιο τύπο με σκοπό: (i) την προβολή της δασολογικής 

επιστήμης και του επαγγέλματος του δασολόγου σε εν δυνάμει σπουδαστές που ενδιαφέρονται να 

ακολουθήσουν σπουδές στο αντικείμενο του περιβάλλοντος και (ii) την προβολή των προοπτικών  

εργοδότησης στην Κύπρο και το εξωτερικό. 
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